
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 28 DE JUNHO DE 2021. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS.  
 
OS ÍNDIOS QUE HABITAVAM O BRASIL ANTES DA CHEGADA DOS 
PORTUGUESES FAZIAM IMPORTANTES RITUAIS DURANTE O MÊS DE 
JUNHO. APESAR DE ESSA ÉPOCA MARCAR O INÍCIO DO INVERNO POR 
AQUI, ELES TINHAM VÁRIAS CELEBRAÇÕES LIGADAS À AGRICULTURA: 
COM CANTOS, DANÇAS E MUITA COMIDA. COM A CHEGADA DOS 
JESUÍTAS PORTUGUESES, OS COSTUMES INDÍGENAS E O CARÁTER 
RELIGIOSO DOS FESTEJOS JUNINOS SE FUNDIRAM. É POR ISSO QUE 
AS FESTAS TANTO CELEBRAM SANTOS CATÓLICOS COMO OFERECEM 
UMA VARIEDADE DE PRATOS FEITOS COM ALIMENTOS TÍPICOS DOS 
NATIVOS. JÁ, A VALORIZAÇÃO DA VIDA CAIPIRA NESSAS 
COMEMORAÇÕES, REFLETE A ORGANIZAÇÃO DA SOCIEDADE 
BRASILEIRA ATÉ MEADOS DO SÉCULO XX, QUANDO 70% DA 
POPULAÇÃO VIVIA NO CAMPO. HOJE, AS GRANDES FESTAS JUNINAS 
SE CONCENTRAM NO NORDESTE, COM DESTAQUE PARA AS CIDADES 
DE CARUARU, EM PERNAMBUCO, E CAMPINA GRANDE, NA PARAÍBA. 
 
COMEMORAMOS, TAMBÉM, OS ANIVERSÁRIOS DE VEREADORES, 
VEREADORAS E SERVIDORES DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO, OS 
CUMPADES E CUMADES: VEREADORES INÁ OSTERNO, EDMILSON 
LEOCÁDIO, JOÃO BATISTA VIANA, SOCORRO OSTERNO, EUGENILCE 
PONTES, ALENCAR NETO, EDILSON VASCONCELOS, RUSEMBERG 
GUIMARÃES, ROBÉRIO VASCONCELOS E SERVIDORES ALEXANDRA, 
KÁTIA, LEANE, RITA E SALUSTIANO.  
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPIRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O 
MELHOR PELOS MUNÍCIPES. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O 
SENHOR NOS ENSINOU. 
 
"SE TIVÉSSEMOS A PALAVRA DE DEUS SEMPRE NO CORAÇÃO, 
NENHUMA TENTAÇÃO PODERIA NOS AFASTAR DE DEUS E NENHUM 
OBSTÁCULO PODERIA NOS DESVIAR NO CAMINHO DO BEM".  OUÇAMOS 
COM ATENÇÃO A LEITURA DO SALMO 102, 1-11. 
 
 
R. O Senhor é indulgente, é favorável. 
 
1Bendize, ó minha alma, ao Senhor, * 
e todo o meu ser, seu santo nome! 



2Bendize, ó minha alma, ao Senhor, * 
não te esqueças de nenhum de seus favores!R. 
 
3Pois ele te perdoa toda culpa, * 
e cura toda a tua enfermidade; 
4da sepultura ele salva a tua vida * 
e te cerca de carinho e compaixão.R. 
 
8O Senhor é indulgente, é favorável, * 
é paciente, é bondoso e compassivo. 
9Não fica sempre repetindo as suas queixas, * 
nem guarda eternamente o seu rancor.R. 
 
10Não nos trata como exigem nossas faltas, * 
nem nos pune em proporção às nossas culpas. 
11Quanto os céus por sobre a terra se elevam, * 
tanto é grande o seu amor aos que o temem.R. 
 
Palavra do Senhor! 
 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO: 
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
UMA BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO 
QUORUM REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO 
ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR E DA ATA DA SESÃO 
EXTRAORDINÁRIA DO DIA 25 DE JUNHO DE 2021. 
 



CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO.  
ECERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA).   
 
  
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHORIO PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA.  
 
1 – NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS. 
 
PROPOSIÇÕES: 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 019/2021, DE 07 DE JUNHO DE 2021, 
QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DO IDOSO 
E DO FUNDO MUNICIPAL DO IDOSO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS 
CORRELATAS;  
 
INDICAÇÃO Nº 004/2021, DE 25 DE JUNHO DE 2021, DE AUTORIA DA 
VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, INDICANDO AO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO ENVIO DE PROJETO DE LEI A DENOMINAR DE 
MATADOURO SENHOR CHIQUINHO MARQUES O ABATEDOURO DA 
CIDADE DE MARCO; 
 
MOÇÃO DE APOIO Nº 001/2021, DE 25 DE JUNHO DE 2021, DE AUTORIA 
DA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, RECOMENDANDO A 
APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE APLAUSO AO PROJETO DE LEI FEDERAL 
N.º 2564/2020, QUE INSTITUI O PISO SALARIAL DE PROFISSIONAIS DA 
ENFERMAGEM, COM ENCAMINHAMENTO DE OFÍCIO AO CONGRESSO 
NACIONAL NESTE SENTIDO. 
 
PRESIDENTE: 
 
ENCAMINHO O PROJETO DE LEI Nº 019/2021 PARA ANÁLISE DAS 
COMISSÕES COMPETENTES, E A MOÇÃO DE APOIO, À ORDEM DO DIA 
DA SESSÃO SEGUINTE, A INDICAÇÃO, AO ÓRGÃO COMPETENTE. 
  
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 



1 - _____________________________________________________________ 
 
2 - _____________________________________________________________ 
 
3 - _____________________________________________________________ 
 
4 - _____________________________________________________________ 
 
FICA CONCEDIDA A PALAVRA A SENHORA IERY MARIA OSTERNO 
NOBREGO, PARA PRESTAR ESCLARECIMENTOS DA CAMPANHA 
SALARIAL. 
 
FICA CONCEDIDA A PALAVRA AO SENHOR WALNEY SOEIRO OSTERNO, 
PARA PRESTAR ESCLARECIMENTOS DO PLANO DIRETOR. 
 
FICA CONCEDIDA A PALAVRA A SENHORA ANA GLAISY FROTA 
OSTERNO LEORNE, SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, PARA 
PRESTAR ESCLARECIMENTOS DE QUESITOS PARA QUE FORA 
CONVOCADO. 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A FAZER A LEITURA DAS 
MATÉRIAS A SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E VOTADAS NA ORDEM DO DIA. 
 
SECRETÁRIO: 
 
EMENDA AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 003/2021, DE 10 DE 
JUNHO DE 2021, DO PODER EXECUTIVO, APRESENTADA PELO 
VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES (QUORUM DE MAIORIA 
ABSOLUTA E 1º TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 003/2021, DE 02 DE JUNHO DE 2021, 
QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A OUTORGAR 
CONCESSÃO DE QUATRO QUIOSQUES NA PRAÇA DOM JOSÉ 
TUPINAMBÁ DA FROTA, NO MUNICÍPIO DE MARCO, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS (QUORUM DE MAIORIA ABSOLUTA E 1º TURNO DE 
VOTAÇÃO) 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A(S) 
REFERIDA(S)  MATÉRIA(S).   
 
PROCLAMAR O RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 



NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 02 (DOIS) DE AGOSTO DE 2021, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO, EM VIRTUDE 
DO PERÍODO DE RECESSO, QUE SE ESTENDERÁ DE 1º DE JULHO A 31 
DE JULHO DE 2021. ASSIM, DECLARO ENCERRADA A PRESENTE 
SESSÃO. 


